Exercícios – Adm. Financeira / Orçamento Empresarial 

Exercício 1 – Módulo 1   - Prof. Marisa 

O Balanço Patrimonial da Rogers Industrie para 31.12.99 é apresentado a seguir. Informações relevantes para as operações da Rogers Industries em 2000 são dadas após o balanço patrimonial. 

Usando os dados apresentados:

a) Prepare uma Demonstração do Resultado do Exercício para o ano que finda em 31.12.2000 e aponte o Lucro Por Ação (LPA).

b) Prepare um balanço patrimonial em 31.12.2000.

Balanço Patrimonial da Rogers Industries em 31 de dezembro de 1.999 (em $ mil)

	ATIVO 
	
	PASSIVO E PAT. LÍQUIDO

	Caixa
	40
	Duplicatas a Pagar
	50

	Títulos Negociáveis
	10
	Títulos a pagar
	80

	Duplicatas a receber
	80
	Outras Contas a Pagar
	10

	Estoques
	100
	Total do Passivo Circulante
	140

	Total do Ativo Circulante
	230
	Exigível a Longo Prazo
	270

	Ativo Permanente
	890
	Patrimônio Líquido
	

	(-) Depreciação  Acumulada
	   (240)
	Ações Preferenciais
	40

	Ativo Permanente Líquido
	    650
	Ações Ordinárias (80.000
	

	
	
	ações;$0,75- valor nominal
	60

	
	
	Ágio na Venda de Ações 
	260

	Total de Ativos
	    880
	Lucro Retido
	110

	
	
	Total Pat. Líquido
	470

	
	
	Total de Passivo + PL
	      880

	
	
	
	


	                    Informações Relevantes da Rogers Industries

	01. As vendas de 2000 foram de $1.200.000;

	02. O custo dos produtos vendidos foi igual a 60% das vendas;

	03. As despesas Operacionais foram iguais a 15% das vendas;

	04. O total de despesa em depreciação em 2000 foi de $20.000, alem das despesas operacionais;

	05. As despesas de juros foi de 10% do total do saldo inicial de títulos a pagar e do exigível a   longo prazo;

	06. A empresa paga impostos de 40% sobre seu lucro;

	07. Os dividendos de ações preferenciais de $4.000 foram pagos em 2000;

	08. Os dividendos das ações ordinárias foram pagos aos acionistas em dinheiro de $107.000 .

	09. O caixa e os títulos negociáveis não sofreram alterações;

	10. As duplicatas a receber são iguais a 8% das vendas;

	11. O estoque é igual a 10% das vendas;

	12. A empresa adquiriu $30.000 de ativo permanente adicional em 2000;

	13. As duplicatas a pagar são iguais a 5% das vendas;

	14. Os títulos a pagar, exigível a longo prazo, ações preferenciais, ações ordinárias e ágio na venda de ações permaneceram sem mudanças;

	15.Outras contas a pagar não mudaram;


Exercícios – Adm. Financeira / Orçamento Empresarial 

Exercício 2– Módulo 1 

Prof. Marisa

1- Use os itens pertinentes da lista seguinte para preparar apropriadamente a demonstração de  resultado do exercício da Cia. Bem Sucedida., para o ano que termina em 31.12.02.

Item




Valores no ano ou para o ano que   

termina em 31.12.2002 (em $ mil)

            
Duplicatas a Receber




350


Depreciação Acumulada




205


Custo dos Produtos Vendidos



285


Despesas de Depreciação 




  55


Despesas Gerais e Administrativas



  60


Despesas com juros




  
  25


Dividendos de ações preferenciais



  10


Receita de vendas





525

Impostos sobre vendas




  35

Patrimônio liquido





265

Imposto de Renda



             Alíquota = 40%

2 – Monte a Demonstração do Resultado do Exercício:

· A empresa Trianon apresentou os seguintes saldos da DRE: receita bruta de vendas = $ 890.000; devolução de vendas = $ 15.000, ICMS sobre vendas = 18%; abatimento sobre vendas = $ 8.000; custo das mercadorias vendidas = $ 285.000; salários do pessoal da área administrativa = $ 30.000, aluguel do prédio da área de vendas = $ 17.000; comissões sobre vendas = $ 6.000, receita de aplicações financeiras = $ 10.000; juros de empréstimos bancários = $ 13.000, despesas bancarias = $ 4.000, receita de venda de imobilizado = $ 12.500, custo da venda do imobilizado = $ 8.500; imposto de renda = 15%; contribuição social = 9%.

· Qual a margem operacional bruta?

· Qual a margem operacional líquida?

· Qual a margem líquida da empresa?

Exercícios – Adm. Financeira / Orçamento Empresarial 

Exercício 3 – Módulo 1 

Prof. Marisa

1- Em 31 de dezembro de 2001, Cathy Chen, uma contadora pública registrada, autônoma, completou seu primeiro ano de trabalho. Durante o ano sua empresa faturou $180.000. Ela tinha dois empregados: um contador  e um auxiliar administrativo. Além de seu salário mensal de $4.000, a sra. Chen pagou salários anuais de $ 24.000 e $ 18.000 para seus dois funcionários respectivamente. Encargos sociais e custos dos benefícios para a sra. Chen  e seus empregados totalizaram $ 17.300 no ano. Despesas com materiais de escritórios incluindo correios, totalizaram $ 5.200 no ano. Adicionalmente, a sra. Chen gastou $ 8.500, durante o ano, em viagens e atividades sociais relativas a visitas a novos clientes e desenvolvimento de novos negócios, dedutíveis dos impostos. Pagamentos do aluguel do escritório (dedutível de imposto) foram de $ 1.350 por mês. A despesa com depreciação dos moveis e utensílios do escritório foram de $ 7.800 no ano. Durante o ano, a Sra. Chen pagou juros de $ 7.500 sobre os $ 60.000 tomados emprestados para começar o negócio. Ela pagou uma alíquota media de impostos de 30% em 2.001.


Prepare uma demonstração de resultado do exercício para Cathy Chen, para o ano que termina em 31.12.2001.

2- Ao herdar $ 9.000, você decidiu abrir uma loja e pagou adiantado um aluguel de três meses, em 1º de outubro. O aluguel anual é de $ 6.000. Na primeira semana, você mobiliou a loja a um custo de $ 4.800 e espera que a  mobília dure cerca de 4 anos (depreciar a.m.). Você começou a operar na segunda semana, comprando $ 3.000 em bens para revenda; $ 1.000 dos quais você  conseguiu pagar a prazo, a ser  liquidado no  fim de  novembro;     os outros $ 2.000 você pagou a vista.


Durante outubro, você desembolsou $ 600 em ordenados dos assistentes e $ 200 em encargos e despesas diversas. O locatário anterior havia pago aproximadamente $ 450 de luz nesse trimestre, mas ainda não foi feita a leitura de seu relógio. No fim de outubro, suas vendas (todas a vista) somaram $ 3.600 e você ainda tinha a metade de suas compras em estoque para venda no próximo mês. Qual o valor do lucro ou da perda que você obteve em outubro. Após a apuração do resultado, classifique o Balanço Patrimonial. 

Administração Financeira e Orçamento Empresarial – Prof. Marisa

Exercício  5  - Modulo 1 

1- Classifique o Balanço Patrimonial  de acordo com a lei 6.404/76:

-
A empresa Trianon S.A. apresenta em 31.12.X2 os seguintes saldos patrimoniais: caixa = $ 14.450; bancos = $ 59.800, duplicatas a receber (C.P.) = $ 82.250, promissórias a receber (após 1 ano) + $ 20.000, veículos = $ 23.200; depreciação acumulada = $ 4.600; terrenos para venda = $ 28.000; mercadorias = $ 72.600, imóvel para aluguel = $ 13.700, material de escritório = $ 2.400, obras de arte = $ 8.000, duplicatas a pagar (curto prazo) = $ 33.000, duplicatas a pagar (L.P.) = $ 11.500, salários a pagar = $ 20.000; financiamentos a pagar (após 1 ano) = $ 36.000, capital subscrito = $ 30.000, capital a integralizar = $ 6.000, e lucros ou prejuízos acumulados = ?

      - 
Indique o total de capital próprio e o total de capital de terceiros;

· Apure o Capital Circulante Líquido da empresa.

2 – Monte a Demonstração do Resultado do Exercício:

· A empresa Trianon apresentou os seguintes saldos da DRE: receita bruta de vendas = $ 890.000; devolução de vendas = $ 15.000, ICMS sobre vendas = 18%; abatimento sobre vendas = $ 8.000; custo das mercadorias vendidas = $ 285.000; salários do pessoal da área administrativa = $ 30.000, aluguel do prédio da área de vendas = $ 17.000; comissões sobre vendas = $ 6.000, receita de aplicações financeiras = $ 10.000; juros de empréstimos bancários = $ 13.000, despesas bancarias = $ 4.000, receita de venda de imobilizado = $ 12.500, custo da venda do imobilizado = $ 8.500; imposto de renda = 15%; contribuição social = 9%.

· Qual a margem operacional bruta?

· Qual a margem operacional líquida?

· Qual a margem líquida da empresa?

Prof. Marisa – 04/04 – AdmFinancexerc.

Unitau – Ecase

Exercícios – Adm. Financeira / Orçamento Empresarial 

Exercício 2 – Módulo 1 

Prof. Marisa  M. Marques

Exerc. 2 – Módulo 1

Interprete o Balanço Patrimonial da Cia. Alpha e os gráficos de estrutura patrimonial apresentados abaixo e responda as questões 1,2 e 3.





BALANÇO PATRIMONIAL 

	ATIVO
	PASSIVO

	Circulante
	
	Circulante
	

	Disponibilidades
	1.500
	Fornecedores
	9.380

	Duplicatas a Receber
	20.000
	Salários e Encargos
	2.400

	(-) Dupl.Vencida e não Liquidada
	(300)
	Dividendos a Pagar
	1.000

	Estoques
	8.800
	Empréstimo Bancário
	5.000

	Permanente
	
	Prov. P/Imp. de Renda
	2.820

	Imobilizado
	20.000
	Patrimônio Líquido
	

	(-)Depr. Acumulada
	(5.000)
	Capital social
	11.000

	
	
	Reserva Legal
	600

	
	
	Reserva de Lucro
	5..800

	
	
	Lucros/Prej.Acumulados
	7.000

	Total do Ativo
	45.000
	Total do Passivo + PL
	45.000


1- A estrutura Patrimonial da Cia Alpha corresponde ao gráfico da estrutura:

(A) I

(B)  II

(C) III

(D)  IV
(E)  V

2- Das empresas representadas graficamente, a que se encontra mais próxima da insolvência técnica é a da Estrutura:

     (A)  I

(B)  II

(C) III

(D)  IV
(E)  V

GRÁFICOS DA ESTRUTURA PATRIMONAL

Estrutura   I                                                                 Estrutura   II                                   
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Estrutura III




Estrutura IV

Estrutura V
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